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Ide küldendők az előfizetési pénzek és hirdetések dijat. 

Balkáni ügyek. 

Cdgak tettetett csodálkozás lenne, ha 

az idevaló politikai körök meglepettnek 

mutatnák magukat ama különféle s igen 

furcsa okmányok miatt, melyeket a Bel- 

csev-pör alkalmából tettek közzé a hir- 

lapok. 
Az osztrák és magyar monarchia 

külügyeinek vezetősége előtt kezdettől fogva 

ismeretesek voltak a Balkán-félszigeten 

mindama üzelmek, melyeket az orosz kor- 

mány és a tulajdonkép kormányzó alsó 

áramlat Pétervárról és Moszkvából Kon- 

stantinápolyban, Belgrádban és Bukarest- 

ben, különösen Bukarestben elkövet. A mi 

külügyi hivatalunk elvből becsületes 
és diplomatáink az ,„üzlet- ben sem tagad- 
ják meg a korrektséget, a mely őket a 

társadalmi életben kitünteti; de nagyon 

csalatkoznak azok, kik azt hiszik, hogy ál- 

lamférfiaink ártatlanságára vétkezhetnek 

és aknamunkáikat üzhetik a nélkül, hogy 

diplomatiánk bepillantást nyerne földalatti 

utvesztőikbe. 

Ha gróf Kálnoky azt a tartufferiát 

akarná gyakorolni, melynek a moszkovita 

politika szolgálatában még az agg, egész 

valójában becsületes és loyális Giersnek 

is át kelle magát engednie, bizony iel 

tudná Belzebubbal üzni az orosz ördögöt. 

De nem akarja. Ő csak nyilt kártyák- 

kal játszik, becsületes politikáját csak be- 

csületes czélok, melyeket a monarchia a 

Balkánon követ, csak ez uton óvhatók meg 

s mozdithatók elő. 

Ausztria és Magyarország semmiféle 

ecsemény által sem engedi magát eltériteni 

a Balkán-államokkal szemben követett 

becsületes önzetlenség ama politikájától, 

melyhez mint legfőbb elvhez egy évtized- 

1 nél régibb idő óta ragaszkodik Kálnoky 

gróf. Monarchiánk azt akarja, hogy a kis 

Balkán államok megóvják függetlenségü- 

ket, önállóan, saját mivoltuk szerint fej- 
lődjenek, minél erősebbek, nemzeti függet- 

lenségükről minél biztosabbak Bulgária, 

Szerbia és Románia, annál kevésbbé fog- 

ják magukat eszközül átengedni Oroszor- 

szág forradalmi s e mellett despotai tit- 

kos szándékaihoz. 

Loyális önzetlen politikánk eddig 

csak Bulgáriában talált ugyan teljes mél- 

tánylásra, mig Szerbiában és Romániában 

még széles népköröők feküsznek az orosz 

sugallások átka alatt s vannak elszéditve 

a rubel által, mint ez csak az imént tünt 

ki elég világosan és zajosan ama demon- 

stracziókban, a melyeknek szinhelye Ro- 

mánia volt. 

Jól ismerik itt, de Budapesten 

i s, azt a hidat, mely a Szt.-István biro- 

dalmabeli nemzeti-román agitátorok és a 

Károly király országabeli dákoromán áb- 

rándozók közt az összeköttetést közvetiti 

és fenntartja: rubelbóől van az épitve. 

Magyarország elég erős, hogy tulságos 

erő alkalmazása és feltünő kivételes rend- 

szabályok nélkül halomra döntse. És las- 
sanként be togják látni Romániában és 

Szerbiában is, hogy Ausztria-Magyaror- 

szág a legjobb, legönzetlenebb barátja v a- 

lamennyi kis Balkán államnak, mig 

Oroszország kizárólag hatalmi czéálokat 

követ, hogy a balkáni népek a rubelekből, 

melyeket Pétervár és Moszkva vetnek, 

csak békétlenséget és átkot aratnak, csak 

vér terem belőlük. 

Azok a külvárosi fedetlen csa- 
tornák. 

Mint a Journál des Débats irja, Pá- 

ris külvárosainak lakosai pert akarnak 

inditani a főváros ellen, azért, hogy min- 

den piszkot a Szajnába vezet s az egész- 

séget veszélyezteti. 

Hát ez nem valami szenzácziosus hir 

ugyan, de a mai kobrós világban nem 

épen érdektelen. 

Páris külvárosai joggal léphetnek fel 

a fényes világváros tanácsa ellen. Az egész- 

ség megóvása ép oly elengedhetlen köteles- 

sége az egyesnek, mint akár a becsület- 

nek védelme. 

Ez ellen nincs s nem is lehet feleb- 

bezés. 

Páris tanácsának utat módot kell ta- 

lálnia arra, hogy más csatorna-rendszer 

behozásával vezesse el az egészséget ve- 

szélyeztető kóranyagokat a külvárosiak 

ivó-vizétől. 

Ez a körülmény alkalmat ad nekünk 

arra, hogy a mi egészségügyi viszonyain- 

kat is koronként megmérlegeljük. 

Seperjünk egy kissé a magunk háza 

körül. 

Mint tudva van Brassóváros csatornái 

— nem ugyan az ivó vizet – de az ut- 

czák locsolásaira szolgáló kóranyagos fo- 

lyadékot részint Ő-Brassón, részint a Kis- 

és Nagy-Bolonyán átvezetik le a belváro- 

son keresztül a bolgárszegi város részből. 

Már maga az a körülmény, hogy az 

utczák locsolását az egészségtelen vizzel 

kell eszközölni sem helyes. 

Ennek a viznek szabad elpárolgása 

károsan hat a város levegőjére. Igaz ugyan, 

hogy e vizszük világban tán nemis lehet 
ez másképen. 

Ámde a városi tanács a fentebb em 
litett körülmény figyelmen kivül hagyása 
mellett, még arra sem gondolt, hogy e 

csatornákat itt a Bolonyában befedesse, 

mint tette azt a belvárosban és Ő-Bras- 

sóban. 

Könnyen nyitjára jöhet az ember az 

önkénytes feledségnek. Ju illo tempore 

avval áltatta magát a tanács, hogy hiszen 

a bolonyai városrész jobbára parkirozva 

van. Illatos bokrok, azurt terjesztő fák 

ellensulyozhatják a beteges levegő ha- 

tását. 

Hát ne legyen ez kinek-kinek a ma- 

ga hite szerint, hanem legyen ugy, a mint 

a valóság a maga orrfintoritó kesernyés 
szagában feltünteti. 

Tessék csak a tanácsnak egyszer in 

corpore ugy estelente leballagni akár a 

kis- akár a nagy-Bolonyában végig futó 

csatorna mentén, s kétséget kizárólag 

meggyőződhetik, hogy ama kérésünk jo- 
gos, miszerint e csatornákat elodázhatla- 

nul be kell fedetni. 

Minket nem illethet a vád, hogy a 

bajra reá nem mutattunk. Egy könnyen 

beállható nagyobb krizis ellen tegye meg 

a város mit meg kell tennie. Ez nem csak 

a bolonyaiak érdeke, ez az egész város- 

nak is. 

Mi perrel nem lépünk fel a tanács 

ellen, mint Páris külvárosai, ni kérünk s 

kérésünk — hisszük nem lesz elhangzó 

szó a pusztában. 

TÁROZA 
Oly sötét . . . 

Oly sötét az egem . .. 
Búfellegek rajta. 
Egyetlen egy napfény 
Derit föl mosolyra : 
Az ő halvány arcza. 

Te gyermekleányka, 
Elhagyatott árva, 
Egy sóhajba tör ki 
A mi gyászos sorsunk : 

Szivünk dobbanása. 

Hadd folyon a könyem 
Könyeiddel össze : 

Hajtad fejed keblemre, 
s némuljunk el szótlan 
Mint szokor örökre. 

Vagy bujdossunk innen 

Ki a nagy világba, 
Mig felleljük sirunk, 
Akár föld nyeljen el, 
Vagy tenger hulláma ! 

Horváth Ignácz 48-as alezredes emlékei. 
A „Brassó" eredetitározája, — 

A huszárt Nagy Palit beutasitám: csak 
üljön rá a mezőbe becsapott sánta lovára. En 
megeresztém lovamat s az országuton sebesen 
visszavonuló ellenséges lovasság után szintén 
rohanva t huszáraim után indulék, 
a mi közben alig 300 lépésnyire haladva egy 
huszáromnak fejét, arcza por és vér közé ele- 
gyedve, fel-felemelkedve s ujból visszaesve pil- 
lantám meg. De időm nem lévén a veszteg- 
lésre egyes emberekért, midőn elvágtaték mel- 
lette, azt kiáltá utánam: ,Őrnagy ur, a lova- 
mat ne oszsza ki senkinek, mert harmadnap 

mulva ujra ráülök !" 
Kérdém: „Mi baja ?" 
Felelé: ,Nem semmi! Csak egy golyó 

a szájamba bement s fülem tövén kiugrott.* 
Székely nevü volt Tordáról, kinek sok- 

szor, ha menetben voltam, mulattatási hasz- 

nát vettem. 
A huszárok már ekkor az ellenség lo- 

vasságát meglehetősen megtizedelték és a még 
épen maradottak Nagy Selyken keresztül sietve 

menekültek. 

Beérkezve a község közepére, megállásra 
trombitát fuvattam. Azonközben a 31-ik zász- 

lóalj is, a mint lehetett, sietve utánunk érke- 
zett, melynek meghagytam, hogy a Szeben felé 

végződő helység utezáján kivül az országuton 
és balra Hidegviz felé előörsi állást foglaljon 
el, őrzésére bizva a 8 lovaságyut is. A lovas- 
ságot az utoza vége felé, felét beszállásolva, 

másik felét őrködésre s portyászatra rendelve, 
kántonirozólag felváltva utasitottam. 

n, midőn Bem tábornok a sereg zömé- 

vel a holységbe érkezett és szállását a szász 
helység papi lakában vette (Nagy-Selyken), 
elébe mentem, a lovassági csatáról jelentést 
tenni. Tizenhárom zsákmányolt lovat az ud- 
varra bevezettettem és két öl mindennemü 
fegyvereket (az elhullott ellenségtől) az ud- 
varra rakásra tétettem. A tábornok elébe lépve, 

jelentém : 
„Tizonhárom lovat és fegyvereket zsák- 

mányoltunk. Jelentem alásan !1* 
Mire azt kérdé: ,Wo sind die Gefange- 

nen?" (Hol vannak a foglyok ?) 
Azon tudatban, hogy nincs fogoly, hall- 

gaték. Erre elkéküle az ajaka, reszketni 

kezdett. 
„Nicht Alles niederhauen!! Die Todten 

habe ich gesehn rechts und links auf der 
Strasso; aber G efangene machen! Gofan- 
gene!! Der brave Huszar haut seinen Gegner 

nieder, aber warum ist der Offizier dort?..." 

Mire szóhoz jutván, felelém : „Tábornok 
ur, a sok éhség, guzslódás és fáradság után 

ugy el vannak huszáraim kénytelenedve, hogy 

a legjobb akaratom mellett sem voltain kében 
életben foglyokat megtartani." 

Mintegy engesztelőleg azt mondá Bem 
„Oszszon huszárainak érdemjeleket !" 

Én pedig válaszolám: ,Az érdemjel m ma- 
holnap igen közönséges lesz. Vélelmem sze- 
rént talán czélszerübb lesz, pénzbeli a 
osztani." em 

Mire kérdé: ,Van pénze ?* A közel álló 

számvevő tiszt-kapitányt Borát (szemerjai) 
kérdém: ,Van-e pénz az ezred pénztáráhan 

Felelé: ,Van, őrnagy ur, 12 ezer. 
Erre megjelelém a megajándékozandókat, 

kit 30, kit 40 forintokkal fejenként, összesen 

ötöt. A lovakat pedig minekelőtte kiosztottam 
volna, megjelent előttem Sófalry, ki lovát 
vesztette; szabad választást engedék neki az 
összesből, a ki azonnal egyre fölült és az ud- 

varon megmozgatva, ugyanazt el is választá. 

Innen előörsi szolgálatomba visszamenve, 
rendeletet kaptam, éjfélutáni 1 órakor trom- 
bitát fuvatni. Én az összes lovasságnak azon 
rendeletet adám ki, hogy a huszárság felosz- 
tását az illető csapattisztek a két zászló kö- 
zött, t.i. a Princz Koburg és a Mátyás 15-ik 
számu huszárezred osztály zászlói közötb Fefogz 

ják tőlem szóbelileg zbzhállani 
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A hirhedt román memorandum. 
(Folytatás.) 

XV. 

De vitatjuk a leghatározottabban azt, 
hogy itten elnyomási szándék, vagy erősza- 
kosság magyarázandó ki. Teljesen roszhisze- 
müség azon állitás, hogy a régi Magyaror- 
szágon termékenyebb talajalakulatok mellett 

aránylag csekélyebb s az erdélyi részekben 
szinte kilenczszer nagyobb censusra emeltetett, 
miből kétségtelenül kiviláglanék az, miszerint 
az erdélyi részek kizárása a törvényhozásból 
czélzatosan eszközöltett. Hogy ez merő hazug- 
ság, bizonyitja először az, hogy modern al- 
kotmányos államban ilyesmi épen az egyönte- 
tüség s a központi kormányzati rendszer mel- 
lett nem lehetséges, s mert másodszor, ha 
igaz és ezt elismerjük, – hogy a választások 

ez iránt fel- 

szólalás történik ismételt esetekben politiku- 
saink részéről, a mi jellemzi azt is, hogy ezen 
hózagosság nem helyi, vagy partialis hátrá- 
nyokkal járó, hanem az azon való javitás a 
magyar államban általán érzett szükség. 

Helyén való többek között még ész- és állam- 
bölcseletileg is indokolni ezen hézagosságot. 

A világ- és államtörténetekben jártasabb 
egyén könnyen beláthatja azt, hogy a politi- 
kai kifejlés egyrészt önmagától, de másrészt 

a kifejlesztés is sokkal több időt igényel, 
somhogy valami átlagos emberőltő elégséges- 

nek bizonyulna. Idő és idő kell mindenhez. 
mnen látjuk azt is, hogy nagy férfiak ritkán 
érik meg eszméjük diadalát. A kor ugyan fel- 
kapja az eszméket, majd ad acta teszi s néha 
csak egy ujabb korszak fogja csak kellően 
méltatni tudni azokat. A nagy franczia forra- 
dalom még nem ismerte fel az igazi általános 
szavazati jogosultságot, de ma már — s oz 
sok idő azóta – egy lépéssel előbb vagyunk, 
azzal t. i., hogy a suffrage universelle mielőbbi 
behozatala társadalmilag is indokolva van. 
Ugyanazért nem szabad a magyar állam ugyan 

nem egy, de számos hiányosságait, ugy és 
azon szompontból mérlegelni, mintha az szán- 
dókosság, roszakarat- vagy épen roszhiszemü 

hanyagságból történt volna. 
Hiszen alkotmányos életünkből alig ér- 

tünk meg 25 évet! Kérdjük: valjon melyik 
állam tüntethetne fel minden téren — igaz, 

még nem befejezett — fejlettséget, mint épen 
Magyarország? Valjon politika, ipar és köz- 
gazdaság, tudományosság stb. tekintetében 25 
év alatt odáig eljutni, a bol mi vagyunk mos- 
tan, csekélység-e? hozzáadva azt, hogy három 
és félszázadnál tovább milyen életbénitó rab- 
ság ült diadalt felettünk ! Ide őserő, arra ter- 
mettség szükséges, és hol a hasonló rá a vi- 
lágtörténetben ? sehol. Kegyeletlenség a si- 
kerrel szemben azt követelni, hogy egyszerre 

ugorja át a magyar állam azokat a metákat, 
melyek a fokozatos fejlődést jelzik. 25 év alatt 
lett ugy, hogy a magyar állam a központi 

kormányrendszer alá vonva; miért is világos 
dolog, mely szerint egy ilyen szervezés azzal, 
hogy annyi elágazásra, érdekekre, mozzana- 
tokra és eshetőségre kell körültekintő figyel- 
met forditani, csakis erőszakos erőfeszités és 
munka utján volt elérhető. 

Segitve lesz a választásokon is, minden 

egyeben, de mindaddig nem kell oktalan ész- 
szol izgatni ugyanazon állam és államalkat 
ellen, melytől a segitség egyedül várható. 

Addig hagyják félbe román polgártár- 
saink a passivitást, lépjenek be tettleg is a 
törvényhozásba, adják elő az actualis eseteket, 
példákat, mert az is nem megvetendő eszköz 
lenne ahhoz, hogy a választások reformja 

mielőbb napirendre tüzessék. 

Helytelen és erőtlennek találjuk azon ér- 
velést, hogy a városok iparosai választói jog- 

gal birván, a nagyobbrészt falvakon lakó ro- 
mánok háttérbe szorittatnak. Mert: a falusi 
helyiségek pl. az Alföldön, s mindonfelé tul- 
nyomó többségben vannak, s ezrekre megy 
azon falvak száma, hol tisztán magyar vagy 
székély elem lakik s még sincsen több elő- 
nyösebb jogosultságuk a falubeli románságnál. 

Hogy egyébként a census magasságának né- 
minemüű indokoltságát adhassuk, ezzel inkáhb 

az czéloztatott, hogy a csak bajjal kiküszö- 
bölhető lakmároztatás és vesztegetés ne talál- 
jon biztos talajra, s s hogy a ki állampolgári 
jogait gyakorolja, az lehetőleg vagyoni füg- 

getlenséget élvezzen. Ha mindezek daczára 

vesztegelés, itatás, etetés stb. fordul elő, az- 

zal nem róható meg épen az állam, hanem 

egyesek, s hogy a pium desideriumok elle- 
nére is gyakori az ilyesmi, az épenséggel az 

ember szervezet és kedély constructiojában 

rejlik. 
Ismételjük: semmiféle nemzetiség erő- 

szakkal kizárva nincsen és nem lehet, aljas 
hazugság az, hogy u. n. köznemeseknek és 

szabadosoknak derivativ választói jog bizto- 
sittatott s hogy épen szabadosok - a ma- 
gyar elemek kegyeltjei", a hogyan az emlék- 
irat nevezi - választói jogot gyakorolnának, 
vagy csak birnának is. Galád ráfogás az is, 
hogy a választási törvény csak ugy per longum 
et latum szavazati jogot állapit meg szabados 
székelyeknek, tekiutet nélkül arra, ha fizet- 

nek-e állami adót, vagy sem. S itten megem- 

lékezünk még azon antagonismusról is, hogy 
emlékirat szerzőinek okoskodása szerint a fog- 
lalkozásnélküliek és vagyontalanok (már t. i. 
magyarok és székelyek) előnyben vannak azon 
románság felett, mely pénz és véradóját hiven 
lorója stb. 

(TFolyt. köv.) 

Tan- 
A nagyméltóságu vallás- és közoktatás- 

ügyi magyar királyi miniszterium rendelete 

folytán az állam tulajdonát képező Gönczy- 
féle magyar és német ABC teljesen átdolgoz- 
tatván, továbbá a népiskolák V-ik osztálya 
számára a történelem tanitására uj tankönyv 
iratván, a VI-ik osztály számára pedig az ed- 
digi átdolgoztatván, ezeknek a brassói és 
Brassó vármegyei állami és községi iskolák- 
ban való bevételét a tekintetes állami iskolai 
gondnokságok, községi iskolaszékek és igaz- 
gató tanitóknak ezennel ajánlom. 

A magyar ABC ára bekötve 14 kr. 
A német ABC ára bekötve 15 kr. 
A magyarok története V-ik osztály szá- 

mára 15 kr. 
A VI-ik osztály számára 20 kr. 
A hozzám leküldött példányok nálam 

bármikor megtekinthetők. 
Brassó, 1892. évi julius hó 29-én. 

KOÓS FERENOZ, 
m. kir. tanácsos, tanfelügyelő. 

Szükséges tudnivalók az 1892-93 ik tanévre. 

A) Az elemi iskolai tanulókat 
illetőleg. 

1. A fogarasi állami elemi fiuiskolába 
való fölvétel f. évi szeptember 1, 2, és 3-án 
történik. 

2. Minden tanuló köteles fizetni 25 kr 
beiratási és 20 kr nyomtatványokra való di 
jat. Tandij egész évre 2 frt. 

3. Tartoznak a tanulók igazolni, hogy 
sikerrel be vannak oltva, vagy esetleg öt esz- 
tendőn innen valóságos himlőben szenvedtek. 

B) A polgáráiskolai tanulókra 
nézve. 

1. A tanulók fölvétele f. évi szeptember 

4, 2 és 3-án d. e. történik; később jövő ta- 
nulókat csak hiteles bizonyitvány alapján fo- 

gadunk el. 
2. A polgári iskolák I-ső osztályába oly 

tanulók léphetnek, kik 9-ik évöket betöltötték 
s az elemi népiskola 4. osztályában tanitott 

ismeretekben kellő jártassággal birnak. 
3. Minden tanuló köteles 50 kr beira- 

tási, 50 kr könyvtár illetéket, továbbá bizo- 
nyitvány és egyéb nyomtatványokra 40 krt 
fizetni. Tandij egész évre 5 frt. 

4. Tandij fizetés alól részben, vagy 
egészben való fölmentésre a nagyméltóságu 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter 
urnak 56,707/1890. sz. magas rendelete ér- 
telmében csak azon tanulónak lehet kilátása, 
ki jó magaviseletü s ki az előző tanévről leg- 
alább jó, azaz oly bizonyitványnyal bir, mely- 
ben — a szépirást, éneket és testgyakorlatot 
nem számitva – egynél több elégséges osz- 

tályzat nem foglaltatik. 
Kérvényező csak a tanuló szülője vagy 

ennek helyettese lehet. 
A kérvény a nagyméltóságu vallás- és 

közoktatásügyi m. kir. Miniszter urhoz czim- 
zendő s mindjárt a beirás alkalmával az is- 

kola igazgatójához benyujtandó. 
5. A kérvény mellékletei : 
a) iskolai bizonyitvány az előző tanévről; 
b) egy évnél nem régibb keletű szegény- 

ségi, vagy vagyontalansági bizonyitvány azon 

község előljáróságától, melyben a tantló szü- 
lői, vagy gyámja állandóan laknak. Tan itók é és 
tanárok, valamint tisztviselők ezen bizonyit- 
vány csatolását mellőzhetik. 

A kérvény és mellékletei bélyegmente- 
sek, ha hiteles szegénységi bizonyitványnyal 
vannak ellátva; ellenkező esetben (tanárok és 
tanitók kérvényei is) a fennálló szabályok sze- 
rinti bélyeggel látandók el. 

6. A tandijmentesség vagy mérséklés a 
tanév alatt is megszünik: 

a) ha a tandijmenteseknek, vagy azon 
személynek, kik róluk gondoskodni kötelesek, 
vagyoni viszonyaik kedvezőkké válnak; 

b) ha a tanuló valamely időszakban a 
magaviseletből ,uem törvényszerü" jegyet kap 

c) ha a tanuló az év folyama alatt — a 
szépirást, éneket és testgyakorlatot nem szá- 
mitva – két rendes tantárgyból elégtelen 
vagy rosz jegyet kap s nem tudná orvosi bi 
zonyitványnyal beigazolni, hogy a tanulásban 
betegség által volt akadályozva. 

7. Könyvekkel való segélyezésben csu- 
pán oly tanulók fognak részesülni, kik sze- 
génységök igazolásán kivül magaviseletben és 
előmenetelben arra érdemesitik magokat. Ehez 
képest a segélyezés évközben is elvonható. A 
könyvek használatáért megfelelő dij szedetik. 

8. A születési idő pontos anyakönyvel 
hetése végett köteles minden tanuló kereszt- 
levelet mutatni föl. 

9. A 12. évöket betöltött tanulók csak 
azon esetben vétetnek fel véglegesen, ha iga- 
zolják, hogy himlő ellen való utóoltáson meu- 
tek keresztül, vagy ez alól törvény szerint föl 
vannak mentve. 

10. A kik a franczia nyelvoktatásban 
részt vesznek, kötelesek havonként 50 kr tan- 
dijat fizetni. 

C) A középkereskedelmi iskolai ta- 
nulókra vonatkozólag. 

1. A tanulók fölvétele f. évi szeptember 
hó 1, 2 és 3-án történik. 

a) Az első évfolyamra csak oly növen- 
dékek vétetnek fel, kik a gymnasium, polgári- 
vagy reáliskola 4-ik osztályát sikerrel végez- 

ték, vagy a kik legaláb 14 évesek és az em- 
litett iskolák ezen 4 osztályában tanittatni 
szokott tantárgyaiból felvételi vizsgálatot ál- 
lanak ki. 

b) A II-ik, vagy harmadik osztályba csu. 
pán nyilvánossági joggal biró közép- vagy 
akadémia czimet viselő kereskedelmi iskolák 
1-ső, II-ik évfolyamát sikerrel végzett ifjak 
vétetnek fel. 

2. A felvétel a szükséges okmányok (koe- 
resztlevél, iskolai bizonyitvány) alapján történik. 

3. Beiratási- könyvtári és nyomtatvány 
dij 1.50 frt. Tandij egész évre 10 frt; mely 
utóbbi két részletben is fizethető. A román 
nyelvet tanulók ezen felül havi 50 kr külön 
tandijat fizetnek. 

Tandijmentesség- vagy mérséklésre néz- 
ve, valamint tankönyvekkel való segélyezésre 
nézve ugyanazon szabályok állanak, melyek a 
polgár-iskolai tanulóknál a 4. 5. 6. 7. pont 
alatt fel vannak emlitve. 

Vidéki tanulók részére a szülők óhajtá- 
sára mérsékelt diju (havi 4 frt— 1 frt 50 kr) 
és kellő felügyelettel egybekötött elszállásolás- 
ról is gondoskodik az alólirt igazgatóság. 

Az utolsó (harmadik) évfolyamot siker- 
rel végzett tanulók az év végén érettségi zá- 
róvizsgálatot tesznek. 

A záróvizsgálat megfelel a középtanodai 
(gymnasiumi és reáliskolai) érettségi vizsgála- 

toknak s azon ifjak, kik azt sikerrel kiállják : 
a) igénynyel birnak az egy éves önkén- 

tes katonai szolgálatra. 
b) alkalmazást nyerhetnek a kereske- 

delmi s az ipari vállalatoknál, pénzintézetek- 
nél és mindama közigazgatási és állami hiva- 
talokban, melyeknek betöltésénél a köztisztvi- 
selők minősitéséről szóló törvényezikk közép- 
tanodai érettségi, vagy evvel egyenlő rendü 

középkereskedelmi iskolai érettségi bizonyit- 

ványt követet; 
e) tovább képezhetik magukat a gazda- 

sági és állatorvosi, továbbá a keleti akadé- 

mián; valamint a kereskedelmi szaktantár- 
gyakra tanári kiképzést nyerhetnek egyete- 

meinken 
Fogarason, 1892. junius hó végén 

Az igazgatóság. 

Román dolgok. 
Abasibuzukok Brádrólirj 

a Gazotának julius 28-ikáról, hogy 
julius 24-ről 25-re viradólag éjfél után fél 
órakor két csendőr a brádi segédjegyzővel 
szemtelenül (?) és vandal módra (?) lept 
meg Damianu gör. ker. esperest, 3 órakor 
dig a járási szolgabiró Bonoa tanárt két cse 
őr és két katona kiséretében, kik a szo 
közepén feltüzött szuronyokkal állottak. 
történt továbbá Dr. Russu, Dr. Feieru Ab 

lonnal, Rimbás Péterrel, Germannal, Bogd 
nal és másokkal. Igy a községekben a lelk 
szekkel. A román lakosok e miatt ferős 
fel vannak háborodva. Ezen ázsiai düh Erdél 
ben és (?) Magyarországon inkább uralg mint 
Oroszországban a cholera. A magyar basi 

románok lakásait éjnek idején lepik meg, meg 
zavarván ezzel nyugalmaikat, rémitik, fenye 
geotik szuronyaikkal. Hol élüúnk mi ma? 
bau-e vagy Európában? Ezt kérdezi a tu 
sitó. Hát mi oerre csak azt fejélak ha y 
Brádon. 

ak 

Hogyan solak N-Szebe 
ben a román nyelvet. EÉrről ir kes 
ves dolgokat a Gazota. Az egész história és 
annyi, hogy Russu román nyelv tanitót, ki 
évig tanitotta ott az államgynasiumban 

román nyelv ezen ellenségével (?) egy idegen. 
nel (?) cserélték ki. Egyéb kaj nincs. 

a gyülésezést. Hát ugy van az, hogy egyik 
baj a másikat szüli. Ezért nem kellett volna 
Bécsbe zarándokolni s ma nem lenne annyi 
hühó. Hanem a már bevett szokás, hogy bár- 
mi történik, annak mindig a magyarok az 
okai, a románok pedig az ártatlanul üldözött 
bárányok. Ezt tanuljuk a román lapokból. 

. . 
Hogyan tudja a Gazota a ma- 

gyar alkotmánytant. Hát ugy, hogy 
Magyarország Ausztria provincziája - Pro.- 
vinczia Ungaria. Valjon hol tanulta ezt Mai- 

oru Gregoriu Ő felelős szerkesztő? Sehol. Ő 
minden bolondot fölvesz lapjába, a mit Buku- 
restből irnak. Ezt a Rum. Lloyd diktálta neki 
Mei ticalosule! Ticalos mariata!! Igy csinál- 
ják a Gazetát. 

. 
Keozdjék a magyar urak. Gue Mi 

messieurs les Magyars commencent. Mit kezd- 
joenek? Hát alkudozni a Ratiukkal, ezt a ta- 
nácsot a Gazeota adja 159. sz. vezérezikkében 
Hát csak ezt várják. Mi ugy tudjuk, hogy a 
beteg szokta felkeresni az orvost. Milyen 

nagyra vannak azzal, hogy nehány külföldi i 
lapban egy csomó hazugságot kiadhattak a m 

messieur magyarokról! Nem érnek azok egy 
fapipát, mert a hazugot a sánta ördög is 
utóléri. 

x 

Kémkodés és gyalázatos ül- 
dözés. Ezekről ir rémséges dolgokat a Ga- 
zetának Vulkán alól Cu ri u s de egyuttal den- 
tatus is, mert ugyancsak harap a patrioták 
felé azért, hogy néhány románt megmotóztak. 
Dr. Lucaciut és Ratiut kellene ezért szidni, 
nem a patriotákat, kiknek a csend, rend, élet 
és vagyon felett őrködni kötelességük. Örvend, 
hogy nem találtak semmi gyanus dolgot. Na, 

ennek mi is örvendenénk, ha igaz lenne. Majd 
csak megtudjuk mi is. 

HELYI HIREK. 
- Magyar ág. hitv. espe- 

rességi közgyűlés. A brassói ág. 
hitv. eovang. magyar egyházmegye 1892. aug. 
4-én, csütörtökön reggel 8 órakor Brassóban 

az ág. h. evang templomban közgyülést tart. I. 
Sorrond. 1. Augusztus hó 3-án szerdán d. u. 3 
órakor esperességi értekezlet a templomban. 
2. Augusztus 4-én csütörtökön d. e. 8 órakor 

közgyülés a templomban. II. Az esperességi 
közgyülés tárgyait 47 érdekes pont képezi 
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ögyiknzgatósági T9gulmezó ur tegnngelők 
f. évi julius 30 án tarto a esküvőjét Kucsuláta 
fogarasmegyei községben Chiornitá Niculae 
földbirtokos kedves és szép leányával Sexti- 
liával. — Az uj pár esküvő után Brassóba 

érkezett. Szerencsét kivánunk ! 
- Egészségügyi intézkedés. 

Egy belügyminiszteri rendelet következtében, 
melylyél a fenyegető koleraveszélyre való te- 
kintettel az illető törvényhatóságok utasitva 

lkense a dicsőült honfi végórájáról. 

lettek a kelet felől Predeálra, Verciorovára és 

ér ő utasok egészségrendőri fel- 
egy hatósági orvos kiküldetéséről 

ondoskodni, a helybeli polgármesteri hivatal 
r. Jekelius Fritz városi orvos urat küldte ki 

talo teendőit az első 

A horo oufalusi ev. ref. hitköz- 

sárnapi majális a Jilk Ernő ur kellemes kert- 
helyiségében Csernátfaluban pompásan sike- 

Városunkból alig győzte a tramway a 

vendégeket ki- és beszállitani. 

étatéri zene. Ma kedden este 
fél 6 kor a katonazenekar a következő múűsort 

szsza. 41. Sullivan : „Baratatia. Induló. 
Kéler Béla : Rákóczy nyitány. 3. Komzak : 
Kedélyes Bécs. Keringő 4. Wagner: a küne- 

agy ábránd. 5. Denicu: Suba popilor. ő 
Gounod: Faust. Nagy egyveleg. 

zeneestély. Ma minden 
kedden, valamint esütörtökön és vasárnap este 

és 

8 órakor a „Zöldfa:t kerthelyiségében a városi 

zZoeneestély. Szerdán aug. 3 án 
bérletátvétel megünneplésére a helybeli es. 

s kir. ezredzenekar legválasztékosabb műü- 
sorral adja első zeneestélyét a Hotel Central 
Nr. 1. kerthelyiségében, kedvezőtlen időjárás 
esetén a diszteremben. Kezdete 8 órakor, be- 
lépti dij 30 kr. Müsor : 1. Fabrbach: „Bécs- 
Párizs induló. 2. Rossini: Nyitány „La gazza 

oe 4 3. Strauss: „Nagy-Bécs." Koeringő. 
A Strobl: Változatok karintiat dalok felett. 

. Wagner: ,„Lohengrin"-ábránd. 6. a) Deli- 
es: „Naila" intermezzo. b) Verdi: „Ave 

Maria Othelló ból 7. Sommer: „Uti képek, 
nagy egyveleg. 8. Stern: „Carneval de Bu- 

rest. 9. Brahms : Magyat tánczok, 20. 

és 21. sz. 10. Millöeker: ,„Jonathan," egy- 

választékos műsorral zeneestélyt ad. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Gábor Áron siremlékénék le- 

leplezési ünnepélye Eresztevényen f. évi ju- 
lius 31 én. A Gábor Áron-ünnepély f. évi 
julius 31-én d u. 3 órakor vette kezdetét 
mozsárlövések között. Mintegy kétezer ember 
jelent meg a hazafias ünnepélyen. A rokonok 
közül ott voltak Gábor Péter, Autal, Imre, Má- 
tyás, Pista és Ágnes családaikkal. Háromszék 
nmotabilitasát képviselték: Pótsa József főis- 
pán, Tompa Miklós alispán, a Damokosok stb. 
azonkivül a szomszéd falusi nemesek s Gábor 

után 
elénekelte dr. mmekes Ödön Hárolnzék -vár- 
megye tehetséges aljegyzője tartott gyönyörü 
mlékbeszédet Gábor Áron fölött. Rá az em- 

litett dalárda a Szózatot zengte el, mire Bá- 

lint László bereczki esperes által két pap se- 
gedlete mellett az emlékszobor felszentelése 
ment végbe. Az esperes a rövid, de velős be- 
széd kiséretében a bereczki vöröskereszt egy- 
let nevében szép koszorut helyezett a szobor 

alapzatára. A szobor gránitból készült 5 mé- 
n magas obeliszk. Kimagisló dombon áll, 
s az országuton haladó tisztán olvashatja le 
a homlokzatán karrarai márványtáblába vé- 
sett aranybetüs feliratot, mely igy kozdődik : 

Rabok voltunk most szabadok! Ez alatt Gá- 
bor Áron neve, születésének és halálának év. 
számai diszlenek. A felirat alatt ágyuk és 
egyéb hadi jelvények féldomboralakjai foglal- 
nmak helyet. A szoborleleplezést Damiániecs ta- 

nár maegható beszéde követte. Lelkes pene- 
girikon volt ez, mely gyujtott és emelt. Még 
jobban emelte az ünnepélyes hangulatot Nagy 
Sándor hidvégi ref. lelkészi Gábor Áron egy- 
kori segédtisztjének könyeket facsaró megem- 

Lázár 
budapesti orsz, hony édegylet nevé- 

ben köszönetet mondott 

i fővámellenőr, 

ég által az orgonaalap javára réndezett va- 

moru temető lehetett. 
sem ékesitették az utczákat, mert: 

mint a szoboralap egyik tevékeny kezdemé- 
nyezőjének, továbbá Bálint László celebráló 
esperesnek s mindazoknak, kik ezen emlék- 
szobor létrejöttéhez hozzájárultak. Ezután az 
alispán a szobrot a szokásos beszéd kiséreté- 

ben a közigazgatás nevében átadta az eresz- 
tevényi hitközségnek, mint szent ereklyét biz- 
ván azt a honfikegyelet ő izetére. Végre a 
szent-györgyi dalárda szép dala: Győzelemről 
győzelemre szállva . zárta be a magasz- 
tos ünnepet. A legderültebb ég mosolygott 

le a hullámzó ünneplő közönségre s forró nap- 
sugár karolta át a szobrot, mely alatt a nagy 
székely hős szive hamvad. Koszorut tettek le: 
a Gábor-család, Bereczk nagyközsége (Gábor 
Át szülőhelye), az orsz. honvédegylet, bereczki 
vöröskereszt fiókegylet, Bibó Árpád brassói 

a sepsi szent-györgyi állandó 
bizottság, brassai Bányai Gerő s még többen. 

áncsa János érsek meghalt. 

A tegnapi nap folyamán vettük a táviratot, 
hogy Váncsa János balázsfalvi érsek meghalt. 
A magyarországi románságot nagy gyász érte 
Váncsa halálával. Az elhunyt főpap az egész 
ország tiszteletét is kiérdemelte. A nemzeti 
ségi tulzókat mindig elitélte és mérsékletre 

tanitotta hiveit. 
Tartós gyógysiker. Fájdal- 

mas csuznál, a derék-. testrészek és a forgó 
köszvényes bántalmainál, a „Moll-féle franczia 
borszesz só"-val való bedörzsölés sikerrel 
használtatik. Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. eyógyezarész cs. 
cs k. udv. szállitó által Bécs, I. Tuchlauben 
9. Vidéki gyógyszertárakban és vgnnker 
kedésekben határozottan Moll féle készitmény 
kérendő az ő gyári jelvényével és aláirásával. 

CSARNOK. 

Kacsa. 
Nem hirlapi, tessék elhinni. Husa volt 

biz' annak s csontja, akár Sarah Boernhad- 
nak. De hogy miképen kerül lapomba, el- 

mondom. 
Hát egyik éjjel nem tudtam alunni. Há- 

rom tüz közé szorult ideges lelkem. Elől verte a 
katonazene a nagy dobot az iparegyleti kert- 
ben: jobbról a városi sörházban hetvenke- 
dett egy szörnyü boroshangu pikulás; balra 
a népkertben czigánylakodalom duhajkodott 
rakonczátlan kedvében. Néha külön külön, 

szép egymásutáni rendben versenyeztek a ze 
nék (s ekkor még türhető volt az állapot), 
néha pedig egyszerre vegyült kháoszb. össze 
a három nem rokonzenéjü banda irgalmatlan 
zörreje. Mintha fülemnél fogva csavart volna 
ki láthatatlan kéz a szalmazsákból: felug- 
rottam s nyakamba vettem a holdvilágos utat. 

De hát merre? — A Czenkre! Brassó 
történetéből tudom, hogy még csak nem igen 

rég csalogányok tanyáztak a felső sétatéren, 
s esténként kizarándokoltak a jámbor polgá- 
rok mit Kind und Kegel a Czenk alá s ször- 

nyü módon gyönyörködtek a bájos csalogány- 
hangversenyben. Akkor valószinüleg még nem 

létezett, városi zenekar s az alsó sétatér szo- 
Akkor még csatornák 

Liebliche 

Báche durchrieselten die Gassen, állitja egyik 

poros krónika. 
iy elmelkedésemből bagolyhang riasz- 

tott fel ép azon a padon, melybe hajdan 
télnek idején fagyos bicskával véstem be egy 
mélyen átérzett czifra betüt, melynek ma neve 

nincsen. A bagolyhang elrontá sétakedvemet 
s visszariaszta a városba. A katonazene épen 
befejezte muűsorát s az udvariatlan házi szolga 

előlem is kifujta a szundikáló gázlángot. 
Feilerabend! Még hánzli-sört sem adtak. 

No hát, jerünk a városi sörházba, bizta- 
tám jó magamat. Mire oda értem vége volt 

tányérozásnak, murinak. A pinczér kedvetle- 
nül pallta le az ázott asztalokról a morzsákat 

s még szivart sem volt hajlandó jó pénzen 
adni. „Johann, szólék Jóbnak szenvedő hang- 
ján. (A sör-ital-pinczéreket mind Hánzlinak 
hivják.) Johann, szólék pityergő hangon a ha- 

talmas kegyenczhez, se sör, se szivar - az 

Istenre, mentsen meg az éhhaláltól. Könyö- 
rüljön rajtam, hogy áldja meg az Ég az ön 
zsebét sok fényes koronával s mentse meg 
lelkét a korelától, gonosz ember szándékától, 
hirtelen haláltól, kétségbeeséstől s 
csalódástól 1 

Gyárlás Győző hek Ám legyen, szólobt kegyesen Ganymed, 

szerelem- 

de segítb először kidobni azt a két részeg 

embert! 
Szivasen! – S megköszöntem udvaria- 

san a karjaimba vetett bizalmát. (Gyenge 
oldalamat érintette. Hiu voltam mindig erőmre. 
Ma sem bocsáthatom meg, hogy kamasz ko- 
romban kiselejteztek a katonaságból.) 

Oh Johann, Sie sind sehr galant!.. 
De aztán csak még sem mertem birkozni. Az 
egyik uri ember mészároslegény volt, a má- 

sik pedig kovács legény. Többet észszel, mint 
erővel! gondolám nagy bölcsen s per Te szó- 

litám meg az egyiket. 

,Semmi Dul* 

S a mészároslegény ugy nekem dönté az 
egész asztalt, üvegestől együtt, hogy... 
kovács meg lerántotta patkós csizmáit s egy- 

másután szórta a tükrök szemébe. 
Hát jöjjenek a népkertbe, kedves kolle- 

gák, mondám kishitüen. 

„Az már más!" 
S kartőn csipém őket s kivezetém a szó- 

fogadó titánokat (az egyiknek mázsás csizmáit 
is nyögve czipelém) a kapu elé. Ott aztán 
egymáshoz támasztám szerencsés matemati- 
kai számitás szerint, s ott hagyám lelki meg- 
nyugvással. Johann pedig hálásan kiáltá utá- 

nam : 
„Ön ezentul hánzli-mentes !4 
Pirkadni kezdett. A népkertből az a 

virics-édes dal zümmóögött szivem körül: 
Kelj föl, kelj föl, édes anyám a sirból, 

Földönfutó csavargó lett fiadból. 
Hát én nem vagyok éjjeli csavargó ? ... 

S legott elmentem a többi, népkerti csavar- 
gók közé.. Bocsá.. ! Lakodalmas nép 
volt az. Örömteli ürmösben uszól Czigány- 

lakadalom ! 
„Hát te Czika, mit keressz te itt ? 

kérdém a meszelőnőmnek szivarozó leányát. 

(Virginiát szipákolt.) 
„Hát férjhez megyek !4 mondá a lány 

kihivólag. ,Hát maga mért nem házasodik 

már ?* 
„Nem akadok a magaméra.. 
s legott megrándit gyöngédtelenül egy 

móré s kikéri magának, hogy menyasszonyá- 
val, azaz feleségével diskuráljak. No hi- 
szen, egy porczio cognac árán sikerült meg- 
vásárolnom ép bőrömet. De aztán volt is be 

csületem ! 
— Te Gyucz! te boldog ember vagy. 
— Hát hogyne, mikor pennás urak is 

megtisztelik. 
És folyt a megjegyzések özöne. De egy- 

szer csak valamelyik elkiáltja magát: Tul- 
vájl!! — Hát bizon verekedés támadt. Szed- 
ték egymásnak az ingot ki a nyakából, hogy 
nézni is irtózat. „Semmi baj, szólt Czika ba- 
jadéri kecscsel, csak eret eresztenek, hogy 

jobban férjen a vér". 
„No én kiteszlek az ujságba, 

lesz már vége! 
De csakhamar váge lett. Az okos brü- 

gős a ripacsos kontorással kifelé indult, utá- 
na a sánta pikulás s utána az egész lakodal- 
mas nép. (Hogy fizettek-e, nem tudom.) 

A hegedü vékony hangon csak ugy ri- 

koltozta : 
,Itt van a szép, itt a jó, 
Uezczu! csókolni való ! 

S a brügő bele-bele mormogá: 
Immár válik meg, immár válik mer 

é 

ha nem 

az utezán egy kiszenvedett kacsa hullájában 
botlottam meg. No, várj, policzáj! mert meg- 
hurczollak. S vált a harczias vezérezikkből 
nyomorult — tárczaczikk Angot csarnokában. 

By. 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Voegyes vo- 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 19 pkor 
délután. Zernesi felé: Vegyes 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 ó pkor 
délután. Kézdi- Vásárhely felé : eesvonat 

délut 

Felvilágositást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-uteza 11., hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. 

be bocsánatot. Kaosáról volna szó. Hát 

8 sge. pkor. reggel és 2 óra 10 Perezkor 

Nyilt-tér..) 

Mint legjobb óvszer : 

CHOLERA 
ellen már az 1886-ik évi eholonáyán ide- 
jében orvosi tekintélyek által a legré 

hirnévnek orvendi 

gr. Keglevich István-féle promontori 

coOocCNAG 
sikeresen használtatott. 

Cognac-unk vizzel vagy savanyu vizzel 
vegyitve kitinő egészséges élvezeti ital. Az 
összes kiállikásokom molyeken versenyeztünk 

cognac-jaink csakis legtekt kitüntetése- 
ket nyertek. 

Figyelmoeztetjük a töcz. vevő közönsé- 
get, hogy cognac-unk utóbbi időben hamisit- 
tatik miért is a vételnél ovatosságra intjük, 
különösen tartózkodjék ama cognac bevásár- 
lásától, melyet szédelgő módon ajánlanak. - 
Ersác töltésű palaczkjaink mindenütt kap- 
ató 

A Gróf KEGLEVICH 1STVÁN-föle 
neolk cognac- és borszeszgyár igazgatósága. 

=2) 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekén 
és azok tartalmáért nem vállal elelős 

kzkosztáség, 

10254/892. 
Hirdetmény. 

Nagyságos kir. tanácsos alispán Roll Gyula 
urnak folyó évi julius hó 25-én 10058/892. 
sz. a. kelt rendelete folytán tudtul adatik, 
miszerint minden személy, a ki utasoknak 

szállást ad, a törvényes következmények terhe 
alatt köteles, a szállásba fogadott utasok ne- 
veiket, kikről gyanittatik, hogy oly vidékről 
jönnek, melyekben a cholera járvány uralko- 
dik, azonnal a városkapitányságnál bejelen- 
teni; hasonlólag azon betegeket is bejelen- 
teni, a kiken a cholera hetegség tünetei ész- 
leltetnének. 

Brassó, 1892. évi julius hó 27.én. 

A városi tanács. 
475 (2-2) 

„Newyorki Germania" 

életbiztositó társasáj 
g- Alapittatott 1860-ban. 

A társaság activái 1889. január hó 1-én 
66.881.021.00 márkára rugnak, tiszta tölös- 
lege pedig 3.721.271.15 márkára. 

Fennállása óta 1891. január hó 1-ig a 
társaság halálesetekért 57.173.217 márkát 

a biztositott élte idejé- 
ben esedékessé vált köt- F 

11.632.546 márkát, vényekért . 
életjáradékok ejében 727.061 márkát, 

fizetett ki. 
nuár hó 1-én érv vényben lévő biz- 

erejéig, ebből esik Európára 
118.689 ettén 103.537. 421 márka erejéig 

rsaság activái Európában: Ingatlan 
Berliaben, letétek a különböző országok kor- 
mányainál és bankoknál és kötvényekre adott 
tölcsönök 6.008.556.00 márkára rugnak. 

n, Németországban és a Svájczb. n kép 
levágokkel bir. Dijszabályzatai igen jutányo- 
sak és feltételei a lehető legméltányosabbak. 

Felvílágositással szolgá 

a társaság magyarország 
képvise jőségei 

Magyarországi Rofarentiák: Pesti 
resk. bank, Bokros Elek, dr. Dégen 
dr. Neumann Armin örszággyülé 

78) 11- 

vasegyogee 

1891. ja 
tositások: 82.594 kötvény z48.619.629 márka 

A társaság Magyarországivin Ausztri iá- 
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Arvorési hirdetmény. 
Ma és minden következő 

köznapokon d. u. 5-6 óráig 
Brassó, Nagy-utcza és Czérna-utcza sar- 
kán nyilvános árverésen eladatnak a va- 
gyonbukott MANDL k HERZ csődtö- 
megéhez tartozó különféle áruczikkek, mely 
árveréshez venni szándekozók ezennel meg- 
hivatnak. 

eteTeGET 
AzZ ELSŐ ERDÉLYI BANK SRASSÓBAN 

folyó évi augusztus 1-től kezdve — 
a zóna-idő behozatala folytán — hivata- 
les óráit 

dételőtti 8-től I óráig tartja. 
Délután az irodák zárva maradnak. 

A közraktárak ellenben változatlanul 

továbbra is egész napon át a t. közönség 

rendelkezésére állanak. 

476 (2-3) 

oadáaámad m- 
Puscariu lózsof, 

ügyvéd, mint tömeggondnok. 256 12- 
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temnmetkezéesi intezete, 

BR A S S Ó, Kapu-utcza 4. sz. a Tehén-piacz sarkon. 
ánlja a n. é. közönség e = előforduló halálesetek alkalmára - 

jól berendezeit temetkezéesi intezetéet hol minden a temetkezéshez 
szükséges tárgyak a legolcsóbbtól a ketnomabaz mindig készletben és jutányos árakban 

találhatók. 
Érecz-koporsók bizományi raktaára a legelső bécsi ércz- 

koporsó gyárból. 
Saját műhelyében készült mindennenű fakoporsók, 

diszes kiállitásn érez utánzott koporsók és finom politurozott cserefa- 
koporsók olcsó árakban. - Továbbá szép sir-koszoruk és koszoru sza- 
Jagok, valamint minden a temetkezéshez szükségelt czikkek jutányos árban 

kaphatók. 

Bl Márvány siremlékek képviselete. 
Saját diszes halottas kocsi 2 és 4 fogatuan, valamint egész ujjonan épi- 

tett diszes kék gyerek halottas kocsi és mindkettőhez kivánatra a test- 
vivők is a nagyérdemü közönség becses rendelkezésére állanak. 

Elvállalok nagyon méltányos árakért teljes kiállitásokat, minden osztály 
szerint, vallás és nemzetiségi különbség nélkül oly formán : hogy az illető gyá- 
szoló családnak semmi utánjárása nincsen, melyeket az eddig ismert pontossággal 
és egybevágó renddel intézek el, a miért is előforduló halálesetek alkalmára be- 
cses pártfogásukba ajánlom intézetemet. 

Végül pedig ajánlom közvetitő, cselédszerző és ügynöki in- 
tézetemet is, melynél a pontos eljárás szintén fő feladatom 

Kiváló tisztelettel 

4393.-892. polg. szám. 

Hirdetmény. 
A brassói kir. 

Vörösmart község összes 
Vörösmart 

érdekeltek az 1880. 

Tavaszi gyó- 

gyitás 

Nyári gyógyitás 

Oszi gyógyitás 

—
 

győgyita s 

Legjobb bedör- 

zsölő szer 
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csúz 

és minden 

meghülési 

betegségek 

ellen. 

Raktárak Brassóban: 

331 11- Tutseoelk E. 

élet- és rzdek biztositó társaság Bécsben, 

Buzteomitasi áallomnaány l18s91. év deczenber 31-én. 

törvényszék közhirré te- 
szi, miszerint gróf Nemes János és társainak 

birtokosai ellen, 
határa tagositásának elrendelése 

iránt beadott kérése folytán a felek meghall- 
gatása, ugy az elrendelés feltételének kinyo- 
mozása végett határnapul a helyszinére, Vö- 
rösmart községében 1892. évi September 19-ike 
délelőtti 9 orkja, tüzetett ki, melyre az összes 

23-án 
utasitás 

augusztus 
2364. sz. a. kibesott birt. rend. 

RA 
soRSzESz ES S0 

Csak akkor valódi, ha h dse üveg MOLL 
egyét 

rencz, Kugler Ede gyógyszerész uraknál; Demeter Eremias unokaöcscse, 
J. L. és A Hesshei . és Hornung Gyula k Teutsch urak kereskedéveíben 

tási kérés egy példánya alólirt kir. 

nál a órák alatt betekinthetik. 

széki biró vezeten 
Brassó, 1892. évi Julius hó 23-án. 

A kir. törvényszék üléséből : 

DEÉSI, 
elnök. jegyző. 

4*7 a-8) 

Csak akkor valódi, ha minden dobozon agyár- 
jegy, egy sas és MOLL 

sokszoros itott czége látható. 

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgöorcs, nyálk, gyomorégés, zeeroke né máj- 
bajok vértolulás aranyér és a legkülönfélébb női be- 
tegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasitással 1 frt. 

Raktárak az ország nevezetesebb gyógyszertáraiban. 

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállitó, BÉCS 
Stadt. Tuchlauben 

Szétküldés naponta rák mellett. 2 doboznál keve- 
sebb nem küldetik. 

Elismerés MOLL urhoz Bé 
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seldlítzpo- 

rai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer 
s mindenkorra és szivélyes ,leten fizesse meg"-et mon- 
dok érte; ezeka gyomrot jóvá és a lkünnytvé teszik. 

isztelette. isz t 

STEINKO P. J., lelkész Honnetschlag-ban. 

tünteti fel és 
,„A. MOLL feliratu mbriv van zárva. A MOLL-féle 
Íranczia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsilla- 
pitó bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés 
egyéb következményeinél legismeretesb népszer. — 

Egy ónozott eredeti üveg ára : 90 krajczár. 

FŐ-SZÉTKÜLDÉS. 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud- 

vari szállitó által, 
BÉCS, I., Tuchlauben 9' sz. 

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellet! 
tejesittetnek. 

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. 

val és védjegyével ellátott készitményeket kérni 

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 
e üldetik. 

aláirásá- 

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz, Bé-. 

Kitünő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke- 
űködik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
segitségére készletet óhajtok tar- 

tani magamnál. Mély tisztelettel 

Hornof, lelkész Micholup-ban. 

Jekelius Nándor, Roth Vixtor, Kellemen Fe- 

6 (20-60 
a aoeoez o 

36. §-ában irt jogkövelkezmények terhe al 
azon megjegyzéssel idéztetnek, hogy a tago 

széknél, egy példánya- Vörösmart községhá 

A tárgyalást gó József kir. körve 

MOLNÁR 

valósítot biztositások Allomány 1891. 
n évbe deczember 31-én. 

ees it Fomel szer- T k e Járadék Szer- Tőöke Jaáradék 
na ködées t r fírt krlződés frt Kri írt Kr 

DBiztositások határozott juénlókok kal. lzmy Szbe sza a 
884 3,080.024 35 . Tőkebiztosítások ha halálakette ts 1g67 926 25 peeló sals a : 

. 3409 6, 128. dog 16 , . . 
tek.. 515 851.602 z6 4221 6744.667 69 

tt déki dővel és 
ákckkátalsa 1aelék zéroza s * 50 88,550 - 272 504.844 96 

b oitaei lék n saáltkssee s yeroségben 47 166,000 207 757.602 12 
Tőlkék biztóeltása. elketre a nyereségben való e e ag 100s 

osztalékkal k . 3686] 10,386 930 . .29626 83, 

k M es étélési jaradó o s zusd19 a1.605 nm 

) allmissztetak s s8508e8 23 
y 0 erTö zö5ö8.765 55] T2220 fegl 73919 183,840.84b b6 66.078 37 

Kölcsönös tulélési szövetkezetek : s0e 

tlmnteten b s748 8,619.808 aáde 1i 
benk en. iorar 

kssken öTTö az,568.705 35 T3,000 63 B3715 B3715 00045 ő6 956 37 b0öTö8? 

Er ras s ő 892. julis hó 

Pelügvelő. Ludwig káruy főügynökség : Mayor á Palmhert. 
a 
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használati utasitással együtt. 

464 (1—50) 

szitésére, mely a 
bözik, ajánlom e jak 

Ára 1 kilónak (elég 100 ltter soznak elkészitésére) 16 frt 
o. é. Készitési utasitás ingyen mellékelte 

érhető el felülmulhatlan pálinka erősitő-kivonatom altal; 
teljes izet ád és csakis nálam kapható, ára kilónként 3 frt 50 kr. (600—41000 líterre) 

Cognac-quint-kivonat. 
Kitünő, egcszelss és tartalmas cognac pillanat alatti ké- 

ódi franczia cornactól semmiben sem külön. 
bizonyult különlegességet. 

Legjobb sikerért és Fgészséges gyártmá- 
kezeskedem. 

Spiritusz megtakaritas 
ez az italoknak kellemes, erő- 

E különlegességeken kivül ajánlom még valamennyi essencziámat, rum, szilva- 
rálinka, törköly, fükeserü, valamint a létező Likőrőök, szeszesitalok, e 
szitésére felülmulhatlan minőségben. Készitési utasitások ingyen ellékeltetnek. 

r Árjoegyzéók ingyen. = 

Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. 

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP 
essenczia-különlegességek gyára PRÁGÁ-ban. 

(Tisztes képviselők-kerestetnek.) 

a nyomitott a kiidó tulajdonos KÖZMUVELŐDÉS irodalmi és műnyomdai rósz/ónytársaság nyomdájá ban. 

czet és boreczet ké 

él 


